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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Galgócon 
Ferencz Józseftér és kispiacz sarok. 
Nyomatott a laptulajdonos nyomdájában.

fiz üj ipartörvény tervezete
ii.

(D.) Az uj ipartörvény tervezet­
ben az iparűzés éppen úgy, mint 
az érvényben lévőnél, nég-y kate­
góriába van osztva. És pedig 1. 
szabad ipar (kereskedés), 2. képesí­
téshez kötött ipar, 3. engedélyhez 
kötött ipar és 4, telepengedélyhez 
kötött ipar.

Ipart mindenki Űzhet, aki teljes 
korú s az ipartörvénynek az enge­
délyhez illetve képesítéshez kötött 
feltételeit teljesiti. Külföldiek, a 
mennyiben illetőségi helyeik ha­
zánkkal szerződéses viszonyban 
nincsenek, csak a kereskedelmi 
ministerium engedélyével foglalkoz 
hatnak önállóan iparral.

A képesítéshez kötött iparűzésnél 
a tervezet egy uj fokozatot állított 
be a segéd és a mester közé önálló 
„iparos“ néven. Ez miként a mes­
ter önálló ipart űz, de tanoncot 
nem tarthat. Ezen fokozol elérésé­
hez a tanoncidőn fölül még két 
évi segédkenti munka szükséges. 
Aki mester akar lenni, az vagy a 
megfelelő szakiskolát köteles elvé 
gezni, vagy az ipartestületeknél 
szervezett mestervizsgáló bizottság 
előtt mestervizsgát tenni,

Mielőtt tovább mennénk e javas 
lat ismertetésében, mindenesetre 
érdemes megállapodni a mesterség 
gyakorlását tárgyazó résznél. A mint 
észlelhető, a tervezet megnehezíti 
a mester“ cim elérését, sőt miként 
az”a régi céhrendszernél volt gya 
kortatban, mestervizsgára utasítja 
az önállósításra törekvő iparosokat. 
y A javaslat, ezen részét az ipar- 
fejlesztés minden barátja örömmel 
üdvözölheti. Hisz a mindennapi élet 

^eklatáns példákat nyújt arra, hogy 
ímily gyönge, sem mesterségét kel­
lően nem értő, sem egy önálló 
iparoshoz illő látókörrel és művelt 

iséo-gel nem biró emberek önálló- 
^ysitják magukat manapság s rontják 

t&z iparososztály tekintélyét. Mig a 
Wívelt nyugat országaiban az ipa 
frostársadalom egyike a legtekin­
télyesebbnek, addig nálunk éppen 
az értéktelen elemek nagy száma 
következtében nem birta elfoglalni 
^zt a polcot, mely megilleti, 

í Es különösen áll ezen tény a 
Vidéki iparosoknál. De sok vidéki 

— xiparos van, aki ki nem mozdulva 
•í szülővárosából, töltötte el tanuló 

és kellő számú segédi éveit és 
ifiztán önálló mesternek csap fel. 
j^ily fogalma lehet az ilyenek a 
^nagyvilági életről, mily látókörrel 
^bírhat ez,*miként csiszolódhat ilyen­
nél az Ízlés, mikép bir aztán ver­
senyezni nagyvárosi társaival és a 

4-affinált ízléssel dolgozó gyárakkal?

Es aztán ezek a kontár iparosok 
Danaszkodnak elnyomott helyzetű- 
tön, szegénységükön s elkeseredve 
emlegetik, hogy mással szemben 
nem bírnak boldogulni. Ezért szük­
séges az önállósítás megnehezítése 
és ezzel a selejtes elemnek az ön­
állósításból való kizárása. Mert erős 
iparostársadalom csak akkor jöhet 
létre, ha a mesterek gyakorlati és 
szellemi képzettsége fokozódik és 
köztük a kellő nívójú műveltség 
általánossá válik.

Ily iparos hadsereggel aztán föl 
lehet venni a külföld ipara elleni 
harcot s elérni azt, hogy hazánk 
minden ipari szükségletét önmaga 
legyen képes kielégíteni, sőt a kö 
zeli kelet piacait is megszerezni .

Huszonötéves jubileumi banket.

Április hó 26-án este egy fényes 
ünnepély színhelye volt a galgóci 
Arany szarvas szálloda díszterme. 
Az ünnep a munka ünnepe volt. 
A munkának, a küzdelemnek em­
berét ünnepelték Sárkány Adolf 
ellenőr, állomásfőnökben, huszonöt 
éves szolgálati jubileuma alkalmával. 
Ott volt mindenki, a ki Galgóc 
közéletében számottevő tényező és 
a ki a m. kir. államvasutak balparti 
üzletvezetőségénél előkelő állást 
tölt be, hogy a jubilánsnak hódola­
tukat és elismerésüket kifejezzék.

Hiába hangoztatják minduntalan, 
hogy hazánkban a munka emberét 
nem tisztelik. Az a nagyszámú elő­
kelő közönség, mely*.íszen este az 
Arany szarvas szállóban összegyűlt, 
fényesen megcáfolta ezt a szálló 
igét, fényesen bebizonyította, hogy 
igenis a munka emberét, a lelkiis­
meretes, kötelességtudás es a fen- 
köit humanitás képviselőjét nagyra- 
becsülik és örömmel ragadja meg 
az alkalmat mindenki, hogy ennek 
méltó kifejezést adjon. 150 ember 
gyűlt össze a teremben, ily nagy 
számú résztvevő még egy bankettem 
sem volt Galgócon. Ott volt a m. 
kir. államvasutak képviseletében 
lovag Stejskal • József főfelügyelő 
Budapestről, Bodó Richard forgalmi 
főnök Pozsonyból, a közigazgatás 
képviseletében Frideczky Timólh 
főszolgabíró, a galgóci előkelőség 
számos tagja, a kereskedő világ 
legjobbjai, a környékbeli vasutasok 
nagyrésze, a lipótvári összes szol­
gálatban nem levő vasutasok csa­
ládjukkal együtt.

A fényesen sikerült és rendezett 
banketten az első pohárköszömöt 
Krausz József hivatalnok, áUomásíő- 
nök helyettes tartotta. Vázolta a 
vasúti szolgálat nehéz és felelőség­
teljes voltát szólott arról a sok 
fáradságról és küzdelemről, melyet

ez a szolgálat megkövetel és hogy 
huszonötévig ezen a pálván oly 
kifogástalanul szolgálni, a hogyan 
a jubiláns teljesítette ezt a szol­
gálatot csak nagyon keveseknek jut 
osztályrészül. Hogy ez el van is­
merve, azt abból is látja, hogy 
eljöttek az ünnepélyre a balparti 
üzletvezetőség vezető férfiai, a 
polgárság szine-java, a vonalbeli 
kart^rsak és az egész lipótvári 
személyzet, hogy mindnyájan hó­
doljanak az érdemnek és hogy 
nagyrabecsülésüket és szeretetüket 
tolmácsolják. Az egész ünneplő 
közönségnek köszönetét mondott 
az ünnepélyen való megjelenésért 
és az egész állomási személyzet 
nevében minden jót kívánt a jubi­
lánsnak.

A tetszéssel fogadott beszéd után 
a jubiláns meleg szavakkal köszönte 
meg a minden oldalról megnyilat­
kozó szeretet nyilvánulását. O mint 
a munka embere, a nagy frázisok 
riak nem barátja ; ő egész életén 
át dolgozott, hogy kötelességét 
eljesitve és hogy az államvasutak 

magas színvonalra való emeléséhez 
ő is hozzájáruljon. Hogy ezt a 
célját sikerült elérni, azt örömmel 
látja a mai napon, melyet életének 
legszebb napjai közé számit és 
ebből a szép ünnepnapból buzdítást 
kitartást és lelkesedést merit a 
további küzdelmes, fáradságos szol 
gálathoz.

Utána lovag Stejskal József fő­
felügyelő emelkedett fel szólásra. 
Elismerését fejezte ki a jubiláns 
kitűnő szolgálatai fölött és kijelen 
tette, hogy Sárkány Adolf ellenőr 
állomás főnökben a m. kir. állam­
vasutak legképzettebb, a legszor­
galmasabb és Iekiválóbb allomasfó- 
nőkét tisztelhetjük. Ezt ő, mint a 
jubiláns hivatali főnöke örömmel 
jelenti ki. Éltette a jubilánst és 
kedves családját.

Majd Frideczky Timoth főszol­
gabíró szép szavakkal méltatta a 
vasúti szolgálat szép es küzdelmes 
voltát Utazásaiban gyakran csodál­
kozva látja, hogy a legkisebb állású 
és intelligenciája vasúti alkalmazott­
ban mennyire meg van az önfelál­
dozás és hogy egyik sem retten 
vissza attól, hogy életét az utasok 
biztonsága érdekében feláldozza. 
Szép szavakkal éltette a jubilánst, 
annak családját és az egybegyült 
hölgyeket. A kitörő éljenzéssel 
fogadott beszéd után Csokonai 
Vilmos ujzsolnai mozdonyvezető 
lelkes szavakkal esetelte a moz­
donyvezetők ragaszkodását a jubiláns 
iránt. Hódolva hajtja le az elismerés 
zászlóját a kiváló állomás főnök, 
a jó ember és a bárátságos pálya­
társ előtt.

Ezután Lázár Lajos polgári isko­
lai igazgató magas színvonalú be­
szédben szólott arról, hogy a m. 
kir. államvasutak, mint fiatal intéz­
mény európai színvonalra emelkedett. 
Az csak annak köszönhető, hogy 
oly kiváló, fáradhatlan alkalmazottai 
vannak, mint a jubiláns.

Az utolsó toasztot Jutass! Ödön 
budapesti nyomda és laptulajdonos 
a jubiláns sógóra tartotta. Szellemes, 
tréfás beszédben korholta a jubilánst, 
miért dolgozik annyit, mért köti 
le minden idejét a szolgálatnak, 
mért nem él a családjának is. Fej­
tegeti azt, hogy ha hazánknak mind 
ily munkabíró és kötelességtudó 
fia volna, mint a jubiláns, akkor 
nem volna szükség iparpártolási 
aktióra, sem semmiféle subvencióra 
Megemlékezett a hazánkban uralko­
dó téves felfogásról, hogy vannak 
úri foglalkozások és nem úri fog­
lalkozások. Ó úri foglalkozások tart 
mindeu foglalkozást, a mely a tisz­
tességes munkában nyilvánul. Kívánja 
hogy az ő helyes felfogása hassa 
át mindeu egyes jelenlevő szivét. 
A magas niveauju beszéd után a 
táncra vágyó ifjúság a táncterembe 
vonult, hol reggel 6 óráig kedélye­
sen mulattak és táncoltak a jubileum 
örömére. *

A jubiláns élettörténete a követ­
kező : 1863 március hó 22-én-szül. 
Banár, Komárom megyében. Miután 
a győri főreáliskolát kitűnő sikerré! 
elvégezte, Budapestre jött a műegye­
temet látogatni. Azonban családi 
viszonyok és más körülmények miatt 
kénytelen volt a műegyetemet ott 
hagyni és a kereskedelmi minisztéri­
umban levő vasúti tanfolyamot lá­
togatta, melyet kitüntetéssel végzett. 
Hamarosan kineveztetett hivatal­
nokká.

Mig iskola társai a kezdet ne­
hézségével küzdötték, ő mint fiatal 
hivatalnok már állomásfőnök lett. 
Rajkán, Illaván volt állomásfőnök, 
mindenütt közszeretetnek és köz 
becsülésnek örvendett.

Lipótváron már tiz év óta van az 
egész közönség es a vasúti alkal­
mazottak nagy örömére, kik 
benne a minta főnököt, a jó barátot 
és második atyjukat tisztelik.

Az állomáson levő úgy forgal­
mának, energiájának és kitartásának 
köszönhető hogy az azelőtt jelen­
téktelen Lipótvár állomásból a 
balparti üzletvezetőség egyik leg­
nagyobb, legmimaszerübben veze­
tett rendező pályaudvara lett. ■

Az állomáson levő nagy épitke 
zések befejezése után pedig Li­
pótvár a m. kir. államvasutak egyik 
legmodernebb pályaudvara lesz,
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melyben úgy az utazó közönség, 
mint a vasúti alkalmazottak minden 
kényelmet meg lógnak találhatni.

Vajha a felsőbbség a kiváló 
állomásfőnök minden jogos vágyát 
teijesitené, hogy sikeres működését 
még nagyobb buzgalommal és lel 
kesedéssel íolyiathatná.

Az alkohol.
Senkisem tagadja, hogy az alkoho­

los italok szertelen élvezete nemcsak az 
egészséget veszélyezteti, hanem előkészí­
ti sok család anyagi romlásának útját 
és akárhányszor oka, hogy egyesek 
üsszeütközésbe kerülnek á büntetőtör­
vényekkel. De azért ne kívánjunk olyan 
intézkedéseket, amelyeket az államha­
talom, legalább egyelőre, nem teljesít­
het. Az élet számos olyan gyakorlatot 
fejlesztett ki, amelyek — bár felfogásunk 
szerint kártékonyak, rövidesen még sem 
függeszthetők fel. Vájjon ma,_ amikor 
egyes vidékeken ezeren m^g ezeren al­
koholos italok készítésére alkalmas ter­
ményeket termelnek, alkoholos italodat 
állítanak elő, azokkal kereskednek, és 
az egész országban sok ezeren alkoho­
los italok eiárusitásábol élnek, sőt leg­
többször túlságosan jól élnek: elképzel­
hető-e, hogy a kormány ezeket az em­
bereket egyszerre, az általunk kívánt 
korlátoknál szükebb korlátok közé szo­
rítsa csupán azért, mert van, talán ugyan­
annyi ezer ember, aki ivószenvedélyének 
nem ura?

Azt hiszem, ilven kormány nincsen a 
világon, és ha volna, akkor én semmi­
re se becsülném azt a társadalma^ a- 
melynek tagjai csak azért józanok, mert 
nincsen korcsmájuk, vagy mert lélnek, 
hogy ha bemennek, olyan bajba keve­
redhetnek, amelyért még meg is büntet­
hetik őket. Az én eszményem olyan 
egyénekből szervezett társadalom, akik 
nem azért nem cselekednek káros vagy 
tilos dolgot, mert nincsen rá alkalmuk, 
vagy mert félnek a bekövetkezhető 
büntetéstől, hanem azért, mert tudják, 
hogy vek ártanak maguknak, ártanak 
családjuknak és jól tudják, hogy mind­
azért, amit maguk vagy családjuk testi 
és lelki jóléte ellen elkövetnek, egyedül 
és kizárólag csak maguk felelősek.

Nagyon is elhatalmasodott már nálunk 
az embereknek járószalagon való veze­
tése. Pedig ha mi embertársainkat nem 
tudjuk meggyőzni arról, hogy szabad 
akaratukat nekik maguknak kell tudni 
kormányozni: akkor ne nagyon büszkél­
kedjünk korunk magas műveltségével, 
szellemi felsőségével, mert erkölcsi ér­
tékünk semmivel sem több, mint azé a 
macskáé, amely csak azért nem nyal 
belé a tejeslábasba, mert a labast szek­
rénybe zárták. Megengedem, hogy sza­
vaim visszatetszést kelthetnek azokban, 
akik a gyökeres és a hivatalosan is 
nyomatékkai támogatott változtatásnak 
hívei: de nekem, mint a természettudo­
mányok mivelőjének, egész múltamat 
kellene megtagadnom, és évtizedeken 
át gyűjtött tapasztalataimat kellene el­
dobnom, ha bármiféle téren a fejlődés 
fokozatosságával szemben ez ugrássze­
rű haladás lehetőségét kellene hangoz­
tatnom.

Mikor pedig az alkoholos italok fo­
gyasztásának mikéntjéről van szó, a 
szigorú tiltás álláspontjára azért sem 
helyezkedhetem, mert éppen most foly­
nak azok a tudományos kutatások, É- 
szák Amerikában, Cónnect:cut államban, 
a Wesley egyetemen, hol a különböző 
élelmiszerek energia-termelését pontos 
vizsgálatoknak vetették alá, amelyekből 
máris kiderült, hogy az alkohol, elégsé­
ges hígításban és szabatosan megálla­
pított mennyiségben, az emberi szer­
vezetre nemcsak hogy nem káros, ha­
nem mint gyorsan áthasonlitható táp­
láló anyag, egyike az energia-tern/elés 
legalkalmasabb forrásainak,

így állván a dolog, világos< hogy mi, 
akik törckéseinkben csak tudományosan 
megállapított tényekre támaszkodhatunk 
feltétlenül kötelességet teljesítünk, ha 
az alkoholos italok élvezetében űzött 
szertelenkedés ellen egész erőnkből 
küzdünk ; de tovább nem mehetünk, 
mert ennél tovább terjedő kívánságainak 
jogosultságát megdönthetetlen módon 
•védelmezni már nem bírjuk.

Dr. J. L.

HIBEK.
— Az uj főispán installációja.

Nyitravármegye uj főispánját, gróf 
Wilczek Frigyest, május hó 11 én 
tartandó rendkívüli közgyűlésen 
iktatják be méltóságába. A köz­
gyűlés d. e. io órakor lesz s ezt 
megelőzőleg a ferencrendiek templo­
mában ünnepélyes Veni Sancte. A 
közgyűlésre Turchányi Ödön alis­
pán a következő meghívót adta ki: 
Meghívó. Hazafias örömmel tudatom 
a vármegye nagyérdemű közönsé­
gével, hogy Apostoli Királyunk ő 
Felsége, vármegyénk főispánjává 
Gróf Wilczek Frigyes urat legkegyel­
mesebben kinevezni méltóztatott. 
Az erre vonatkozó minister! leirat 
felolvasása, Öméltóságának a vár- 
megye főispánjának ünnepélyes 
beiktatása és üdvözlése céljából a 
vármegyei törvényhatósági bizottság 
t. tagjait a f. é. május ho ii-ilcén 
d. e. io órakor a vármegyei székház 
nagytermében tartandó rendkívüli 
közgyűlésre tisztelettel meghívom. 
Nyitra, 1908. április hó 23-án 
Turchányi Ödön alispán.

— A grófi család Münchenben. 
Méltóságos Gróf Erdődy Imre és 
családja részt vett a Szent György 
lovagrend évi felavató ünnepén, 
Münchenben. Onnan Bécsbe tért 
vissza, ahol hosszabb ideig marad.

— Kitüntetés. A mint beavatott 
helyről értesülünk, Bartosíevitz Do­
monkost a gróf Erdődy ura­
dalom kiváló főkertészét 0 fel­
sége a király hosszú és tevékeny 
szolgálatai elismeréséül a koronás 
arany érdemkereszttel tüntette ki. 
A társadalmunkban is közkedvelt 
ségnek és tiszteletnek örvendő ura­
dalmi tisztviselő királyi kitüntetése 
még nem érkezett le, de Iekiildé- 
se után megfelelő ünnepélyes ke­
retben lesz a kitüntetettnek átad­
va.

— Uj pályaorvos. A Magyar 
Államvasutak igazgatósága Dr. Her­
zog Jakab galgóci orvost a Li 
pót vári állomás és környékének 
pályaorvosává nevezte ki. A törek 
vő és mindenki megelégedésére 
működő fiatal orvosnak rövid időn 
hé Ilii ez a második közszolgálati 
kinevezése, a mennyiben nemrégiben 
közkívánatra a galgóci kér. munkás- 
biztositó pénztár is rendes orvosá* 
nak nevezte ki.

— A vízhiány megszüntetése. 
Galgóc egyik legsürgősebben pót­
landó közszükségletét a megfelelő 
vízellátás képezi. E tekintetben 
tettek eddig hatóságaink legkeve­
sebbet a lakosság igényeinek ki 
elégitésére, pedig ennek elmu­
lasztása már számtalan esetben 
boszulta meg magát. Közegészségi 
és tüzrendészeti szempontok teszik 
indokolttá az örökös panaszokat 
a vízhiány miatt s éppen ezért a 
megfelelő vízellátás kérdésének 
mindig napirenden kell lennie. 
Ronchetti Rezsőnek Galgóc község 
bírójává való megválasztása uj re­
ményeket keltett hogy a vizmizéria 
megszűnik, mert a közönség ismert 
agilitása és gyakorlati élettapasz­
talatában bízva, tudta, hogy neki 
majd sikerül a kérdést dűlőre vinni 
és a panaszokat megszüntetni. Az 
uj biró már részben megfelelt a 
várakozásnak, mert a legutóbbi 
közgyűlésen az elnöki székből jp 
ditványt tett, hogy a vízhiány sür­
gős elhárítása céljából addig is 
mig állandó vízvezetékről gondos­
kodhatunk, valamelyik kút mély! 
tessék és artézi kúttá való átala­

kítása megkiséreltessék. A képvise 
lotestület az indítványt egyhangú­
lag elfogadta és a következőt mon­
dotta ki határozatilag : »A képvi­
selet a vízhiány sürgős megszünte­
tését közegészségi szempontból 
nagyon, is szükségesnek találván, 
addig, mig a vizkérdés vízvezeték 
utján rendezhető lesz, kisérletkép 
a Zwebner előtti kút fúrását ha­
tározta el. Utasittatótt tehat a köz­
ségi elöljáróság, hogy e tekintetben 
a képviseletnek mielőbb javaslatot 
tegyen.

— Községi zárszámadások. 
Galgócz község legutóbbi közgyű­
lésén lettek előterjesztve a község 
1907 évi zárószámadásai. A száma­
dások 15 napon át közzététettek, 
de ellenük íölszólamlás nem történt 
s a képviselőtestület is egyhangúlag 
elfogadta azokat.

— Tandíjmentes tanulók száma 
Galgóc község elöljárósága a leg­
utóbb tartott közgyűlés elé terjesz­
tette az iskolai számadást, melyből 
kiiünt, hogy 267 tanuló fél, 401 
pedig egész tandíjmentességben 
részesült az elemi iskolában.

— Ádóléirás. Múlt évben Gál- 
gócon pótadó címén 201.43 koronát 
közmunka címen pedig 42 80 fillért 
írtak le, mint behajtatlan járulékot.

— Adományok a szegényalapra. 
A galgóci szegényalapnak múlt 
évben a Galgóci Takarékpénztár 
50 koronát, a feloszlott polgári 
kör pedig 216.22 koronát adomá­
nyozott.

— Sok a katonaszökevény. A
legutóbbi évek nagymérvű kiván­
dorlási mozgalma az ezidei főso­
rozáson nagyon éreztette hatását. 
Rendkívül sok állitásköteles maradt 
el a sorozástól, akiknek legnagyobb 
része Amerikában van. A honvédéi 
mi minister, akinek a fősorozás 
ezen tapasztalata bejelentetett, 
most külön rendeletben utasította 
a galgóci főszolgabírót, hogy a tá­
vollevők nyomozása iránt a leg- 
erélyesőbben intézkedjék s a fel­
találtakat nyomban állítsa a sorozó 
bizottság elé.

— Apaállatok beszerzése. Gal­
góc község a fennálló szabályok 
értelmében kötelezve lett, hogy 
az állatállománynak megfelelő szá­
mú apaállatot szerezzen be. A 
képviselőtestület minap foglalko­
zott az üggyel s az apaállatok 
beszerzésével a községi elöljáró­
ságot bízta meg.

— A galgóci protestáns sir- 
kert rendezéséhez folytatólag a 
következők járultak kegyes ado­
mánnyal u. m. Galgóc város kép­
viselőtestülete 150 kor., Szrnecz 
jános 10 kor., idősebb és ifjabb 
Szrnecz Pál 10 kor. Minden jó 
adomány és tökéletes ajándék on­
nan felül vagyon. Fogadják a szives 
adakozók az érdekelt egyház hálás 
köszönetét.

— Közmunka összeírás. Gal-
góeon a? 1908 évi közmunkát meg 
állapították. Összeírtak I77 két- 
fogátú, 46 egyfogatú igás és 812 
kézinapszámot.

— Hídpróba. A Trencsén mel­
lett épült új vasúti Vághid teher- 
próbáját f. hó 24-én d. u. 2 óra­
kor ejtették meg a felsőbb szak­
közegek s nagyszámú érdeklődő 
közönség jelenlétében. Három I. 
E. osztályú mozdonyt, egy-egy 
meg.terjndi teherkocsit és egy sze­
mélyszállító ^kocsit hápcsoltak össze 
s indítottak á hidra mintegy £ km. 
óránkénti sebességgel. A híd közé­
pén, a pilléreken és a % ivek köze­

pén megállították a tetemes súlyt 
cépviselő vonatot. Azután 15 km., 
végül 70 km. sebességgel robogott 
a hídon keresztül a vonat. A meg­
terhelés következtében a hid leg- 
nagyobb lehajlása 31 mm. és az 
oldalkilengés 0 4 mm. volt, ami te­
kintve, hogy a megengedett lehajt 
lás 38 mm. és az oldalt kilengé- 
i cm. ékesenszóló bizonyítéka az 
új hid szilárdságának.A legnagyobb 
menetsebesség mellett sem mutas- 
kozott semmi sülyédés, a pillérek 
és a hídfők teljesen szilárdan állot­
tak. Ez alkalommal az összekapcsolt 
régi hid és kis hid teherképességét 
is kipróbálták, amely szintén impo­
náló szilárdságot tanúsitótt. Az új 
hid építését iÖoy. tavaszán kezdték 
meg. Az összköltség 430 000 K 
volt. A forgalmat az új hídon má­
jus közepe táján nyitják meg. de 
már május elsején, mialatt a régi 
hid talpfáit kicsérelik, is használat­
ban lesz. Itt említjük meg, hogy 
a második vágányon a Melcsicz és 
Vághidas közti 10 kmnyi pályát 
április 28-án adták át a forgalom­
nak.

— A lapok megrendelése. Ér­
dekes és a közönséget is érdeklő 
Ítéletet hozott a kir. kúria. Ki­
mondotta ugyanis, hogy mindenki, 
aki huzamosabb ideig elfogadja a 
neki póstán kézbesített lapot, annak 
árát még akkor is meg kell fizet­
nie ha lapot nem rendelte meg. Még 
érdekesebb az ítélet ama kijelenté­
se és megállapítása, hogy az ilyen 
perekben nem az adós lakhelyén 
levő bíróság illetékes, hanem az, 
amely ott van, hol a lapot készítik, 
vagy postára teszik. Mindenesetre 
nagyon helyes a kúria ítélete, mert 
bizony sok visszaélés történt ezen 
a téren. Sokan megtették például, 
hogy megrendelték a lapot egy 
hónapra, azután elfogadták azt egy 
évig is s amidőn fizetésre került a 
sor njagtágadták azzal, hogy csak 
egy hónapra rendelték meg. Má­
sok a mutatványszámokat nem küld­
ték vissza, ami joggal engedte arra 
követkertetpi a kjadóliivatalpkat, 
hogy az illetők járatni akarják a 
lapot. A kúria ítélete most meg­
szünteti az ilyen címen gyakorolt 
ingyenes újságolvasást.

— Cseh diákok a i®elvidék 
A cseh diákok prágai szö^eb-ége 
nyílt felhívást bocsátott ki a Au 
egyetemi polgárokhoz, hogy a j , (U3 
közepén a Tátrába rendező k l7 
dulásban nagyobb számban ve ye< 
nek részt. Ez alkalomból a k' án- 
dulók több nagyobb közst heti 
meg akarják látogatni a tót t*..tvé 
reket. A cseh diákok egy része rnái 
tavaly ily kirándulást, melyer " 
ban csak jelentéktelenebb c 
tok vettek részt, Az idén a kit.hő 
lás iránt nagyobb az érdeklődésit 
már is közel százan jelenteit i' 
részvételüket. A felvidéki yá; 
közül Nagyszombatra, Trencsnbe 
Zsolnára, Turóczszentinártonb Hó 
zsahegyre és Liptószentmi ‘ sra 
fognak a cseh kirándulók ellát >atni. 
Több tanár, iró és gyáros síUtéo 
csatlakozni szándékozik a kiiciUVc 
lókhoz. — Semmi kifogásunk em 
lehet e szándék ellen, ha eset 
szomszédaink tisztán mint« ív sták 
jönnek át hozzánk, nem pedi tint 
politikai agitátorok és a tót »ép 
fogadatlan prókátorai és illeti vHen 
mentői.

— Az érzékeny Hodzsa. ^
magyar újság azt irta Hodzs 
lápról, hogy a kerületében i 
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árusította. Ezt tagadja Hodzsa Mi­
lán és rágalmazás miatt egyszerre 
hét magyar újság ellen pert indított 
A „Slov. Tyzd.“ azt Írja, hogy az 
illető magyar lapok bűnhődni fog­
nak azért a hazugságért, amit Bod­
ráról terjesztettek. — Mi nem tud­
juk, mi igaz a hírből, mi nem; azt 
azonban tudjuk, hogy ha Hodzsa 
izgatott és tót jelvényeket is árúit, 
ez oly csekélyke bűne ahhoz képest, 
amit lapjával, a „Slov.Tyzdenikkel“ 
eddig elkövetett, hogy szót sem 
érdemei. Hogy többet ne említsünk 
hát csak e csernovai véres napra 
és a nemrég hozott tömges és sú 
lyos ítéletekre utalunk, amelyek­
nek oka és eredete a tót népnek 
az ámító sajtó által megmételye­
zett lelkében keresendő. A „Slov. 
Tyzd.“ és a „Ludové Noviny“ iz­
gatása búj tóttá fel a jámbor cser­
novai népet és hozott reá töme­
ges halált és súlyos szenvedést. És 
ha majd bíróság elé kerül a hét 
magyar ujságiró, akiket Hodzsa 
rágalmazás miatt megbüntetni kér, 
úgy nem ezek leszenk á vádlották, 
hanem ő maga, Hodzsa Milán.

— Pénztárnok főiváltás a li- 
pótvári állomáson. A lipótvári ál­
lomás szolgálatot levő személypénz­
tárosainak fölváltása a legalkalmat­
lanabb időben történik. Reggel 8 
óra tájban, a mikor Zsolna és Nyíl­
ra felé indulnak a vonatok, van a 
pénztár átadás, a mely anyira el­
foglalja mindkét pénztárnok idejét, 
hogy jegyet adni nem bírnak. E 
miatt legtöbbször jegy nélkül szál­
nak föl a vqnatra az utasok, arqi 
sok zavart és kellemetlenséget okoz. 
Célszerű lenne oly időben adni át 
a pénztárt, mikor vonatok nem 
járnak s ekkor nem járna a közön­
ségre hátrányosan annak fogana 
tositása.

— Uj doktor. Lenkei Sándor 
galgóci ügyvédjelölt, Lenkei Hen­
rik galgóci vasúti raktáros fia, a 
jogtudományok doktorává avatta­
tott.

— Búcsú estély Fuchs Jenő 
Fuchs Jakab galgóci téglagyáros és 
fakereskejő legidősebb fia átvette a 
Felvidék egyik legnagyobb gó'ztég- 
lagyárát, a vágbesztercei gyárat 
s a gyár vezetéke céljából történi 
elutazása előtt múlt héten a Szar­
vas Szállóban bucsúestélyt rende­
zett, melyen barátaitól elbúcsúzott.

— Amerikai és egyéb külföldi 
pénzek beváltása e vidéken kizáró­
lag, Here Gyula galgóci bank és 
bizományi üzletében eszközöltetik. 
Ugyanott óriási szerencsével játszó 
osztálysorsjegyek már kaphatók. 
Más értékpapírok napi árfolyam 
mellett vétetnek és eladatnak.

Utóállitások. Mivel az idén 
megtartott fősorozás alkalmával igen 
sok hadköteles maradt el a soro­
lástól, Nyitrán, a városi székház 
nagytermében máj. hó 5. és 2o. nap­
lón utóállitások tartatnak.

— Visszavándorlás. Newyorkból 
(Amerika) egyre tart a visszavándor­
lás.. Az olasz hajóvonalak és többi 
társaságok közt újra kitört árháború 
következtében a brémai társaság 
i5 dollárért viszi a fedélközi uta­
sokat olasz kikötőkbe, a mi az óla 
Szókra nézve természetesen ingerlő 
alkalom. Viszont a^ olasz társula­
tok olyan erőfeszítést fejtenek ki, 
hogy például a magyar visszaván- 
dorlókat 23 dollárért szállítják olasz 
kikötőkbe és onnan vasúton Buda­
pestre. Az április ii-én Olaszor­
szágba indult Fridrich der Grosse 
£s a 14-én Brémába indult Kron-

princessin Cecilie 3000 visszaván - 
dorló ment Európába. Április ele- 
jéig különben az idén összesen 
79-867 fedélközi utas vagyis euró­
pai kivándorló érkezett a newyorki 
kikötőbe, ellenben 194.011 vissza- 
vándorló indult onnan Európába. A 
visszavándorlök legnagyobb .része 
olasz és magyar, mig orosz arány­
lag igen kevés megy vissza hazá­
jába. akármilyen rosszak is a vi­
szonyok Amerikában. E napokban 
mintegy 50 állítólagos anarchistát 
toloncoltat vissza a bevándorlási 
hatóság s egész túlnyomó nagy ré­
sze muszkazsidó, a többi olasz.

— Magyar kereskedők Ausz­
triában. A poszonyi kereskedelmi 
és iparkamara felhívja az érdekel­
tek figyelmét arra, hogy a magyar- 
országi marha- és lókereskedők Ma­
gyarországon megszerzett s marha­
illetve lókereskedésre szóló ipar- 
igazolványuk alapján jogosítva van­
nak Ausztria területén tartott mar­
ha- illetva lóvásárokat is látogatni 
anélkül, hogy e végből Ausztriában 
külön iparigazolványra volna szük­
ségük.

— Letéti nyugták bélyege
A kereskedelemügyi miniszter 
értesíti az érdekelt kereskedőket, 
iparosokat és gyárosokat, hógy a 
közszállitásokra vonatkozó ajánlatok 
mellékletét képező letéti nyugtat- 
ványok a m. kir. pénzügyminiszté­
rium vezetésével megbízott minisz­
terelnök úrnak 1907. évi október 
hó 21-én kelt 114314. számú elvi 
jelentőségű kijelentése szerjnt mint 
mellékletek bélyegkötelesék,

— Kisorsolt esküdtek. Az i9o8. 
évi II. ülésszakra a nyitrai kir. tör­
vényszék területén a következő es­
küdtek sorsoltalak ki:

Rendes esküdtek: Ghycy Imre 
Lapásgyarmat, Bauer Richard Kis­
kér, Kiss Vilmos Vágujhely, Endrö 
dy Gyula Nyitra-zobor. Dióssy Im­
re Szentmihályur, Butger István 
N. Rippeny, Bárány Samu Sarlókaj- 
sza, Weil Zsigmond Privigye, No­
votny Vilmos Nyitra, Zukachiph Je-^ 
nő Bajnaóp, Peleszny Ágoston Tá 
vamok, Hromy Antal Nyitra, Novot­
ny József Nagysurány, Dr. Petriko- 
vics Aladár Nagytapolcsány, Dr. 
Kiostyái Miklós Nyitra, Dr. Tomaso- 
vits Ferenc Szenicz, Dr. Szilárd Si­
mon Galgóc, Eisler Antal Galgóc 
Goda Gyula Nyitra, Kányik Jakab 
Nyitra Nappl János Érsekújvár. 
Sárficzky József Tartoskedd, Knotek 
Lőrinc Nyitra, Siska József Szenicz, 
ifj. Tomaschek János Nyitra, Elfer 
Jenő Galgóc, Konecsny Mihály Nyit 
ra Dr. Rosenthal Náthán Privigye, 
Kapsz Géza Nyitra és Sztanyó 
László Szenicz.

Helyettes esküdtek: Arnold Emil, 
Suchala János, Ehrenfeld Adolf 
(Hidu.), Árpássi Imre, Lőwy Mór 
(Telegdy u.), Sonnensehein Albert 
(Mária-u), Herzog Bernát, A bel esz 
Samu, Kovács Rezső (Pár u.), Dr. 
Lelley Jenő, valamennyi Nyitrai.

— Ló és motorbiztositó intézet rt 
cég alatt Budapesten, mint a Magyar 
Kereskedő Lapja jelenti, 500,000 kor. 
alaptőkével biztosító társaság van ala­
kulóban, mely lóként telivér és félvér 
lovak biztosításával foglalkoznék, azon 
kívül kiterjesztené működését az autó 
mobil kockázatok biztosítására. Az 
alapítók : Szápáry Pál gról, Stern 
Gusztáv, Batthyány Elemér gróf, Baltazzi 
Hektor és Ferenc József braganzai her­
ceg. A társaság működését Ausztriára 
is kiterjesztené.

—- A következetes szerencse. Hiába 
mondjuk általánosságban szeszélyesnek, í 
kiszámíthatatlannak a szerencsét, sok ‘ 
esetben éppen megfordítva van a dolog. 
Sokszor szinte nagy hűséggel szegődik

B jó szerencse egy helyre és rendület­
lenül állandó is marad. Jó tanúság erre 
a budapesti Gaedicke-bankház, mely 
mint a m. kir. szab. osztálysorsjáték 
főelárusitója, az egész országban szinte 
közmondásosan ismert állandó szeren­
cséjéről. Sók millióra megy az összeg, 
melyet a bankház szerencsés ügyfeleinek 
juttatott és a most lezajlott sorsjátékban 
is számtalan nagy nyereményt fizetett 
ki váratlan boldogságára zok család­
nak. A Gaedicke A. bank-ház 
(Kossuth Lajos-utca 11) ezen párat 
lan szerencséje, meg az a gyors, pon­
tos ügykezelés, melyben itt a vevőnek 
része van, könnyen megmagyarázzák 
óriási forgalmát és kedveltséget.

— Ezüst lakodalom, Lenkei 
Henrik, a galgóci állomás raktár- 
noka f. hó 8-án üli meg szűk csa­
ládi körben feleségével, szül.Fleisch­
mann, való egybekelésének 25-ik 
évfordulóját.

Válasz
mindazon támadásokra melyek az 
impregnált és szelekcionált (vá 
lógatott) takarmány répamagra 
(csillag védjegygyei) vonatkoz­
nak.

Mindezideig hallgattunk azokról a rend­
szeresen folytatott támadások és gya­
núsításokról, melyek szóban és írásban 
érintették a nagytekintélyű Mautner Ödön 
cs. és kir. udvari magkereskedő céget 
Budapesten

De miután a „Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete“ lapjának .eutolsó számai­
ban a „Jaensch“ nevet is említi, ezen­
nel a következőket jelentjük ki a nyil­
vánosság előtt;

i. Minden egyes bál csillagjegyü véd- 
jetogyel és eredeti ólomzárral ellátott 
takarmány répamag, meiyet a Mauthner 
Ödön cégnek szállítottunk, tényleg im­
pregnálva is lett. — NEM IGAZ
tehát, ha Rázsó tanár ur vagy a „Ma­
gyar Mezőgazdák Szövetkezete“ lapjá­
nak szerkesztősege ennek ellenkezőjét 
állítják,

3, Minden egyes bál takarmány ré­
pamag, melyet ami ólomzárukkal a 
Mauthner Ödön cégnek szállítunk, tel­
jesen kifejtett, nehéz, erédeti jelleggel 
bíró anyarépákból szármasik, melyet 
tápérték tártalrqára nézve laboratóriu­
munkban egyenkint megvizsgálunk.— 
NEM IGAZ tehát, ha RázsÓ tanár 
ur vagy a „Magyar Mezőgazdák Szö­
vetkezetének“ vezetősége ennek az el 
ollenkező-jét állítják.

3- Sohasem kértük a „Német Gazda­
sági Egyesület“-et, hogy tenyézztésünket 
a magtenyésztési törzskönyvbe beiktassa. 
NEM IGAZ tehát, ha ezt bármily ol­
dalról is alitják. — Az az állítás SEM 
IGAZ, hogy répamag tenyéstésünk be­
vezetésére vonatkozó kérelmünket a 
„Német Gazdasági Egyesület“ bíráló bi­
zottsága visszautasította volna, mert 
eziránt sohasem folyamodtunk

4 IGAZ AZONBAN az, hogy min­
den nagyobb, szolid tenyésztő német 
cég az anyanövény kiválasztása által 
igyekezik termékeit megjavítani,—hogy 
velünk együtt létezik sok magtenyésztő 
ki a laboratóriumban való egyen­
kénti vizsgálattal a takarmányrépa 
minősegét javítja, ami nem tévesztendő 
össze azzal a szokásos szemmérték után 
való válogatással, melyet minden gazda 
egyedül is eszközölhet. Ezen eljárás ter­
mészetesen össze sem hasonlítható és 
elenyésző értékkel bir a vegyi vizsgálat 
alapján kiválasztott anyarépákkal szem­
ben.

5. Igaz végül, hogy nincs oly szo­
lid német takarmányrépa magtermelő, 
ki ezelektionált (válogáiott) anyarépáról 
származó eredeti magvait olcsóbb áron 
bocsátaná forgalomba, mint mi.

Az igen tisztelt gazdaközönség eléggé 
intelligens, hogy a mi nyilatkozatunkból 
levonja azt a következtetést, hogy mely 
indító okokra vezetendő vissza az a 
hajsza, melyet a mi szelektiónált (válo­
gatott) anyarépáról tenyésztett impreg­
nált takarmányrépamagunk ellen indítót 
tak s e hajszának fővonásaiban ne lásson 
mást, mint gyűlölet és irigységből faka- 
dé gyannsitásokat.

Ha nálunk terjesztettek ehhez ha­
sonló irigy, valótlan állításokat,
az illetők ellen megindítják a bünfenyitő 
eljárást.

Aschersleben, 1908. április hó.
Gustav Jaenscit & Go.
amagtermelési részvénytársaság.
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Hirdetmény,
Vörösvár, Lipótvár—Újvárosba köz­

ségnek telekkönyi betétei az 1886 : XXIX. 
az I889 : XXXVIII. és az 1891 ; XVI. 
t.-cikk értelmében elkészíttetvén és a 
nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a 
felszólítással tétetik közzé : 1. hogy 
mindazok, kik az 1886 : XXIX. t,-cikk 
J5- és 17. §-ai alapján — ideértve e 
§-oknak az I889 : XXXVIII. t.-cikk 5. 
6. §-aiban és az 1891 : XVI t.-cikk i5. 
§. a) pontjában foglalt kiegészítéseit és
— valamint az I889 : XXXVIII. t.-cikk
7- §-a és az 1S91 : XVI. t-eikk. -I5. §. 
b.) pontja alapján eszközölt bejegyzések 
érvénytelenségét kimutathatják, e vég­
ből törlési keresetüket, azok pedig, akik 
valamely tehertétel átvitelének az 1886: 
XXIX. t.-cikk 22. §-a, illetve az 1889 ; 
XXXVIII. t.-cikk 15 §-a alapján való* 
mellőzését megtámadni kívánják, e 
végből keresetüket hat hónap alatt, 
vagyis az 1908 évi október hó 20-napj. 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, aki időközben 
ayilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat ; 2. hogy mindazok,
akik az 1886 : XXIX. t.-cikk 16. és 18. 
§-ainak eseteiben ideértve az utóbbi 
§-nak az 1889: XXX. VII. t.-c. 5. és 6. 
§-aiban foglalt kielégítéséi is — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának be- 
egyzése ellenében ellentmondással érnti 
kívánnak, Írásbeli ellenmodásukat ha­
hónap allatt, vagyis 1908. évi október 
hó 20 napjáig bezárólag á tkvi. ható- 
Sághoz benyujtság, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határ­
idő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vetetni nem log; 3 hogy 
mindazok, akik az 1. és 2. pontban 
körülirt eseteken kívül a betétek tar­
talma által előbb nyeri nyilvánkönyv; 
jogaikat bármily irányban sértve veliki
— ide értve azokat is akik a tulajdon­
jog arányának az 1889: XXXVIII. t. c. 
16 §"a alapján történt bejegyzését sé­
relmesnek találják e tekintetben felszó­
lalásukat tartalmázo kérvényükét a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt 
vagyis 19o8 évi október hó 2o-napjáig 
bezárólag nyújtsák be mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után a betétek tartalmát csak 
a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak sé­
relme nélkül támadhatják meg. Egyúttal 
íigyelmeztetnek azok a felek, akik a 
betérek szerkesztésére kiküldött bizott­
ságnak eredeti okiratokat adtak át, 
qogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak; az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik,

A galgóci kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság 1908 április hó io-én.

Sándor, kir. járásbiró

Dueohmsky Q
Pozsony, Vásártér 16. Korház-ato*

Kiilönozstály :
Ditmár-féle lámpák

Ferenc József-tér 32.
SZ házban egy 2 utcai 
és i udvari szoba, 
konyha-, külön feljá­
ratú padlás,- és fák am- , . ,, 
rából álló elsőeroeleti ^iat 5 

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

/
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Előfizetési
5 kor, V4 év 
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Az amerikai r| 

nemzeti

A kivándorlói 
más megítélés 
nemzeteknél szj 
számban kisebj 
nemzeti vagyoj 
tekintették azt 
vérvesztésnek á 
keil hogy tekiiJ 
vándorlásunk ml 
viszonyok sanyi 
nem gyarmatos] 
ródás. Az a 200 
kivándorlók éva 
nem kárpótol a| 
a künnlevő 11 
háromennyi érti 
rilca javára. A 
azt akarja e 1 hit| 

I dorlottak nem vei 
I számára, de e| 
I Amerikában ,
I alaposabb isme| 
I szonyoknak kiej 
I bözőbb népek 
I gal asszimilálódj 

generációt elvei 
lenünk az anyai 
nek főoka az,I 
bevándorlók s I 
magyarok a válj 
sodortatnak. ipa| 
keresnek alkahn 
főleg Budapest| 
zolja, hogy a v| 
ereje ellenállta] 
sokkal gyorsába 
ahol a városi é 
mint nálunk. AI 
csak egy mód 
visszavándorlás 
de ennek eszköi 
kell keresnünk 
annak feltételei 
Nem policiális 
nek, hanem 01 
itthonmaradást 
a kivándorlást! ] 
ni a ha.;ai és an 
és általában h 
levő nagy kall 
akarjuk, hogy 
visszatérjenek.

Az erre vez 
tudatos birtc 

irtok kérdése 
kell hatni, 

aj dönt képező 
arcelláztassan 

k pedig ne i 
mert az o 

ább Amerik 
telepszenek 
i pedig egy 
eges elves 

nagysz

GalgGCZ, 19 
május 1

57 szám t9o8 végrn.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó áz IS81. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a nyitrai kir. 
törvényszéknek 1907 évi 14808 számú 
végzése következtében Dr. Csapkovits 
Károly ügyvéd által képviselt Nagyszom­
bati keresk. és Iparbank javára Chivala 
István és neje ellen 600 K í. S jár. 
erejéig I908 évi január hó 27 n. foga­
natosított kielégítés végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 880 kor. 27 fillérre 
becsült következő ingóságok, u.. m : 2 
drb. tinó és egy drb szekér - nyilvános 
árverésen eladatnak. Mely árverésnek a 
gálgóczi kir. járásbíróság 1907-ik. évi 
V. 8i8|számu vézese folytán 199 kor. 
25 fill, tőkekövetelés, ennek 1908 évi 
január hó 17 napjától járó 6% kama­

taiéi [3% váltódij és eddig összesen 33 
kor. 71 fillérben biróilag már megálla- 
pitotott költségek erejéig) Radosócon 
leendő megtartására 1908 évi május 
hó i2-ik napjának délelőtti 10 ó- 
rája határidőül í*itüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t,-c. 107.
és I08. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adat­
ni. Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és íelülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés a 1881. évi LX. t.- 
c. 120 §. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Galgóc I908 évi április hó 26-án.
Biróczy Zsigmond

kir. bir végrehajtó.

Felsőmagyar országi Hétfői Újság

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.
Ennélfogva mindenkit a ki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk.

kitűnő

rovarirtó szer-

A tisztességes becsületes kereskedő éberen 
arra, hogy ha vevője utolérhetlen hatásánál 
közismert „ZACHERLINT“ kér, ne 
nyakába megtévesztő surrogatumot.

ügye
fogva 

akasszon

hasonló üvegekben íorgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljék a „Zacherlin’1 névre.
hogy utánzatoktól melyek u tóbbi időben megtévesztői11

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, 
hogy az eddig Galgóczon létezett 
vendéglő és kerti helyiségemet a 
nagyvárosi igényeknek megfelelően 
teljesen átalakittotam, s ezentúl

G-ambrinusz-.
név alatt fogom tovább vezetni és 
folyó évi május hó 2 án szomba­
ton kedvezőtlen időjárás esetén 
május hó 5-én kedden dij kugli­
zással egybe kötve (Szalon teke pá­
lya ruggyanta golyókkal) megnyi­
tom.

ízletes ételekről jó italokról pon­
tos és figyelmes kiszolgálásról gon­
doskodtam, és fötörekvésem oda 
fog irányulni, hogy nagyrabecsült 
vendégeim teljes megelégedését to­
vábbra és kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel 
Özv. Kroslák Józseffé

Dij kuglizási jegy ]
_ Bor_ Iára 3 dobás 20 flu. Wtas

ső dij 1 ezüst szivarka szelencze 
II dik dij i üveg Pezsgő, III dik 
dij Ébresztő óra

Zene; Bakay Ferenez 
A dijtárgyak a Rand L. féle ék-

v.. 4- i . « fi, % f- / x 1 T

bank-4» 
bizomány1 

üzlet 
biztosítá­
si iroda-

Beváltja, 
ip esetleg ki 
cseréli a 

(sorsolt ér 
tékpapiro 

kát
Elad eredeti árakon 
osztálysorsj egyeket,

Vesz és elad sorsjegyeket, és 
értékpapírokat napi árfolyam 

szerint
Elfogad biztosításokat 
a legelőnyösebb félté 
telek mellett, tűz. jég­
baleset és betörés ellen 

valamint az ember 
életére.

BIZTOSÍTÁSOK elvállalása 
sorsjegyek, részvények stb, 

kisorsolásából eredő árfolyam 
veszteség ellen. 

Sorsolási ellenőrzés költség 
mentesen.

Sorsjegyek húzásáról, valamint 
minden a bank és biztosítása 
szakmába vágó ügyletről kész 

séggel adok felvilágosítást.

&
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Békéi Fülép
20 év óta fennálló

féifiszabóüzlete, HYITR&N
Azon hölgyek és urak, kik 

mértékutáni elegáns angol 
ruhát vagy kész felöltőt 
óhajtanak, bizalommal for­
duljanak Tót Vilmos-utca 
24 sz. alatt a jelenkor min 
den követelményének meg- 

I felelő üzletemhez ! Külön 
\ szabász á férfi és női szabó- 
í sághoz ! —- Külön próbá­
lj terem hölgyeknek !

X^iTzGrkesztösört felelős 
a laptulajcionos és kiadó Szóld J 

Főműnk at ársak : Drahos L és lisztegár L

Immár szállóigévé vált ez a mondás, mert a most befejezett 6. osztály alkalmával nem volt

huzási nap, hogy Gaedicke bankháza ügyfeleit egy főnyereményről nem értesítőt- 

te. volna. •• : Az eddig elért fényes eredményeink utolérhetetlenek. : :

Kisétse meg szerencséjét

GAEDI 'r:Á bankházban
s Ön bizton számíthat eredményre !

a xxii-ik sorsjáték me|y msjüs hó 21-én és 23-áii leszen,
I. osztályú húzásához   ±.  —_£ —   -------------------------------------- —— ajánlunk:

Egész Fél
12

Hegyed Nyolczad 
LíTŐ

sorsjegyet
koronáért.6-—* 3.—

Postai befizétési lapok ingyen és bérmentve.
Naponta egy főnyeremény Gaedickenél ! Naponta egy főnyeremény Gaedickenél!

BANKHÁZ ; BUBAFESTGAEDICKE Kossuth Lajos-utca 11.

ÉTEL. = ITAL. = ÁLOM.
Szükséges ezahárosn!

XCHTNER KÁROLY, Vág-
Szered, szálloda, vendéglő és 
kávéház az »Arany grifft-he v

Újonnan berendezett kénye m« s 
szobák Saját telepű gázvilágitás, sa­

ját fogatai minden vonatnál úgy vidékre 
is. Keresk. utazók kizárólagos találkozó 
helye, szelvényfüzetes engedmény. Szép 
nyári kert, tekepályával,

Pontos kiszolgálás, elismert jó konyha, 
kitűnő »pannonia« borok, »Dreher«.fele 
király-sör naponta friss csapolás,

Bútorozotta város 
centru­
mában 

egy ele 
gansan 

berendezett külön 
bejárattal bíró szó 
ba azzonnal kiadó

j Hercfeld Fani Kossuth Lajos utca 
I 9 szám (Tacsofszky féle ház)


